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В този брой: 

АКТУАЛНО 
 Над 85 000 са издадените от МТСП ваучери за безплатни обучения с европейско съфинансира-

не 
 Публикуван за публично обсъждане е проект на Индикативната годишна работна програма 

(ИГРП) за 2024 г. по Програмата за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 
 Над 612 000 души от уязвимите групи са подкрепени до момента с повече от 5140 тона храни-

телни продукти по Програма „Храни и основно материално подпомагане 2021 – 2027“ (ПХОМП), 
съфинансирана от Европейския социален фонд плюс 

 Агенцията за социално подпомагане обяви две обществени поръчки за закупуване на стоки за 
новородени деца по Програма „Храни и основно материално подпомагане“ 

 Отворена за кандидатстване е процедура „Преработване на продуктите от риболов и аквакул-
тури”, Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. 

 Отворени покани по КД1 и КД2, Програма „Еразъм+“ с краен срок: 01.10.2024 Г. 
 Публикувани за обществено обсъждане са проекти на Условия за кандидатстване по процедури 

„Ново поколение местни политики за култура за големи общини“ и  „Ново поколение местни по-
литики за култура за малки общини“, по НПВУ 

 Подписан е договорът за създаване на Национален и на регионални STEM центрове по Нацио-
налния план за възстановяване и устойчивост 

 Отворена за кандидатстване е процедура "Национална инфраструктура за съхранение на елек-
троенергия от възобновяеми източници" (RESTORE) от НПВУ.  

 Европейският парламент набира кандидатури за нови училища посланици 
ОТ РЕГИОНА 
 Деца от Дупница се забавляваха в междучасие по време на ваканция по проект „Бъдеще за де-

цата на Дупница“ 
 

АКТУАЛНО 

Над 85 000 са издадените от МТСП ваучери за безплатни обучения с европейско            

съфинансиране 

Над 85 000 са предоставените ваучери за безплатни 
обучения за придобиване на ключови компетентнос-
ти и професионална квалификация с европейско съ-
финансиране по програми и мерки на Министерство-
то на труда и социалната политика (МТСП).  Над 30 
000 са вече издадените сертификати за базови и 
средни дигитални умения  от Центъра за развитие на 
човешките ресурси и регионални инициативи 
(ЦРЧРРИ).   
Това показват оперативните данни на Агенцията по 

заетостта и ЦРЧРРИ към момента. Кандидатстването и 
провеждането на обученията е максимално улеснено 
чрез предоставяне на електронни ваучери за тях и 
възможността за учене в онлайн среда.  
Мерките, финансирани по Програма „Развитие на чо-
вешките ресурси 2021 – 2027“ (ПРЧР), съфинансира-
на от Европейския социален фонд плюс, предоставят 
възможност за включване в обучения за професио-
нална квалификация, ключови компетентности и ди-
гитални умения на заети и безработни.   

https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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Те са надградени с широкомащабните обучения за 

базови и средни дигитални умения, които се финан-

сират по Националния план за възстановяване и ус-

тойчивост (НПВУ).  

За електронен ваучер за включване в обучения жела-

ещите могат да  кандидатстват през уебсайта  

на Агенцията по заетостта. Към момента са активни 

три мерки за обучения с европейско съфинансиране. 

За работещите и самостоятелно заетите, които искат 

да преминат обучения за повишаване на дигиталните 

умения, е предоставена възможност чрез проект 

„Квалификация, умения и кариерно развитие на 

заети лица“, финансиран по ПРЧР 2021-2027 . По 

операцията се издават електронни ваучери и за обу-

чения за придобиване или повишаване на професио-

налната квалификация, както и за придобиване на 

езикови, STEM, преносими и „меки“ умения. От края 

на май 2024 г., когато стартира приемът на заявле-

ния, са издадени ваучери на над 15 600 души. 

От средата на юли 2024 г. започна приемът на заяв-

ления за включване в обучение по мярката 

„Започвам работа – Компонент 2 „Обучение“. По 

нея безработни и неактивни кандидати могат да се 

включат в безплатни езикови курсове, обучения за 

компетентност в областта на точните науки, техноло-

гиите и инженерството, предприемачество, личностна 

и социална компетентност. След преминаване на обу-

ченията хората ще бъдат насочвани към заетост. 

От края на 2023 г., отново през уебсайта на Агенция-

та по заетостта, безработни и заети лица могат да 

кандидатстват за електронен ваучер за обучение за 

базово и средно ниво на дигитални умения. Те 

се финансират със средства по Националния план за 

възстановяване и устойчивост (НПВУ). Фокусът е пос-

тавен върху хората в неравностойно положение - без 

дигитална грамотност, с ромски произход, ниско об-

разование, ниски или липсващи дигитални умения, по

-възрастни участници и др. Към момента по мярката 

са издадени над 68 000 ваучера. 

Предстои обявяване на прием на заявления за обуче-

ния по мярката „Дигитални умения“, финансирана 

от ПРЧР. Тя е насочена към безработни и неактивни 

хора на пазара на труда. 

Със средства по НПВУ е създаден и Модул за самосто-

ятелно сертифициране на дигиталните умения, които 

са придобити по неформален път или чрез самостоя-

телно учене. Модулът е достъпен на уебсайта на 

ЦРЧРРИ и за месец и половина около 700 души са се 

възползвали от възможността да получат сертификат. 

До края на предишния програмен период с европейс-

ко съфинансиране по Оперативна програма „Развитие 

на човешките ресурси“ са обучени над 500 000 души. 

 

                                         Източник: МТСП 

На страницата на Програмата за храни и основно ма-

териално подпомагане 2021-2027 г. е публикуван за 

публично обсъждане проект на Индикативната го-

дишна работна програма (ИГРП) за 2024 г. по Прог-

рамата за храни и основно материално подпомагане 

2021-2027. 

В ИГРП е включена само процедура  „За по-добро 

бъдеще“, с бюджет от 254 520 лв. Тя е насочена към 

раздаване на пакети за новородени и съпътстващи 

мерки. Бенефициент е АСП, като общините са асоци-

ирани партньори.  Обявяването е планирано за не по 

-късно от 30 октомври 2024 г. 

Заинтересованите страни имат възможност да изра-

зят становище по проекта на ИГРП на електронна по-

ща: a.angelova@asp.government.bg до 9 -ти септем-

ври 2024 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                       Източник: НСОРБ 

https://mlsp.government.bg/nad-85-000-sa-izdadenite-ot-mtsp-vaucheri-za-bezplatni-obucheniya-s-evropeysko-sfinansirane?fbclid=IwY2xjawE6lTNleHRuA2FlbQIxMAABHc2ULZJPUZkNJzLekVTRBh8CwzyxRD1K2Nlp7zrt5TM-3RgejzTpNAA7ng_aem_uAZVJl1Dge-AhIjv50_mQw
https://eufunds.bg/bg/node/16260
https://eufunds.bg/bg/node/16260
https://www.namrb.org/bg/aktualno/publitchno-obsazhdane-na-indikativnata-godishna-rabotna-programa-za-2024-g-po-programata-za-hrani
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Над 612 000 души от уязвимите групи са подкрепени до момента с повече от 5140 тона 

хранителни продукти по Програма „Храни и основно материално подпомагане 2021 – 

2027“ (ПХОМП), съфинансирана от Европейския социален фонд плюс 

 

Право на такава подкрепа имат хора и семейства с ниски доходи, които получават различни видове социални 

помощи, в т.ч. семейства с деца, възрастни с увреждания и други групи в затруднена житейска ситуация.  

За първи път през настоящия програмен период по програмата бяха осигурени пакети с 9 вида хигиенни ма-

териали, които са достигнали до над 507 500 души. Това показват данните на Агенцията за социално подпо-

магане – Управляващ орган (УО) на ПХОМП, за приключилата кампания по процедура „Подкрепа“, по която 

помощта беше предоставена на нуждаещите се от основната целева група.  

По време на двата транша на кампанията през 2024 г. бенефициентът Българския червен кръст е раздал над 

400 500 бр. индивидуални пакети със 17 вида хранителни продукти и над 367 300 с хигиенни материали. 

Тричленните и по-големите семейства имаха право на два пакета от всеки вид. Дирекциите „Социално подпо-

магане“ вече работят за определяне на правоимащите от допълнителните целеви групи. Те ще бъдат подкре-

пени с неполучените от основната целева група хранителни продукти и хигиенни материали.  

От 1 юли 2024 г. беше увеличена ставката за един топъл обяд от 3.20 лв. на 3.64 лв. Това стана възможно, 

след като правителството даде разрешение на Управляващия орган за наддоговаряне по бюджета на програ-

мата. Към настоящия момент всички 232 общини и райони на общини, предоставящи топъл обяд на над 69 

000 нуждаещи се, получават по-голямо финансиране за услугата, след като УО успя своевременно да сключи 

анекси с тях. Продължава предоставянето на топъл обяд на 20 души от община Болярово, пострадали от по-

жарите.  

Програмата за храни и основно материално подпомагане е на първо място по изпълнение в България за прог-

рамния период 2021 – 2027 г. До момента са договорени почти 87% от бюджета ѝ, който е 411 млн. лв. Реал-

но разплатени са над 40% от него.  

Агенцията за социално подпомагане обяви две обществени поръчки за закупуване на 

стоки за новородени деца по Програма „Храни и основно материално подпомагане“. Об-

щата им стойност е над 785 000 лв. без ДДС. 

Предвижда се да бъдат закупени 16 вида стоки за новородени като комплекти за захранва-

не, козметични продукти и основни детски дрешки. С пакетите ще бъдат подкрепени семейс-

твата на 5000 новородени. 

В поръчката участват с приоритет специализирани предприятия или кооперации на хора с 

увреждания или стопански субекти, чиято основна цел е социалното и професионалното интегриране на хо-

ра с увреждания или на хора в неравностойно положение.  

Предвижда се да бъдат закупени 7 вида стоки за новородени деца, предимно детски дрешки – ританки, бо-

ди, пижами, детски комплекти и други, попадащи в обхвата на Списъка по чл. 12, ал. 1, т. 1 от ЗОП. Общата 

стойност на поръчката е до 515 100.00 (словом: петстотин и петнадесет хиляди и сто) лева без ДДС.  

Целта на подкрепата за най-малките е те да бъдат посрещнати спокойно у дома от семействата си. Чрез съ-

пътстващи мерки ще се работи за превенция на изоставянето, повишаване на родителския капацитет и по-

мощ за трайно справяне с бедността чрез насочване на родителите към социални услуги, обучения и зае-

тост. 

 

                                                                                                                                  Източник: АСП 

https://asp.government.bg/bg/operativna-programa-za-hrani/operativna-programa-za-hrani-2021-2027-g/novini-programa-za-hrani/obyavena-e-obshestvenata-poruchka-za-zakupuvane-na-stoki-za-novorodeni-deca-vklyucheni-v-spisuka-po-chl-12-ot-zop-po-programata-za-h
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Отворена за кандидатстване е процедура  
„Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”  

Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. 

Цел на процедурата: Изграж дането на нови и 
модернизация на съществуващи предприятия. 
 
Общ бюджет: 15 000 000 лв. 
Размер на безвъзмездната финансова помощ за един 
проект: от 30 000 до 2 000 000 лв. 
Максимален интензитет на финансовата помощ: 50% 
 
Допустими кандидати:  
Еднолични търговци или юридически лица, регистри-
рани по Търговския закон. 
 
Сред критериите за допустимост на кандидатите 
е те да са да са регистрирани като производители на 
риба и други водни организми по реда на чл. 25 от 
Закона за рибарството и аквакултурите в случаите, 
когато обекти на подпомагане са съществуващи (или 
нови) предприятия, които (ще) преработват собстве-
на продукция от риба и други водни животни, както и 
да имат издадено Разрешително за стопански рибо-
лов и Удостоверение за придобиване на право за ус-
вояване на ресурс от риба и други водни организми, 
когато обекти на подпомагане са съществуващи (или 
нови) предприятия, които (ще) преработват собствен 
улов. 
 
Допустими дейности:  
1. Увеличаване на броя и обема на преработваните 
продукти с такива с идентифицирани пазарни нужди; 
2. Диверсификация на традиционните продукти чрез 
въвеждане на нови продукти с добавена стойност 
(филетирани, опаковани и готови за употреба); 
3. Увеличаване преработката на български суровини, 
чрез използване на продукти от националния улов и 
производство от аквакултури; 
4. Подобряване на енергийната ефективност и декар-
бонизация на процесите на преработката; 
5. Инвестиции в дигитализация на производствените 
дейности, управление и наблюдение и др. 
6. Подобряване оползотворяването на страничните 
продукти от преработка (в контекста на кръговата 
икономика)  
7. Въвеждане на схеми и етикети за качество и про-
изход, използване на устойчива опаковка от еколо-
гично чист, многократно използваем, рециклируем 
материал, и проследяемост на продуктите от прера-
ботка чрез дигитализиране на процеса; 
8. Повишаване на знанията, уменията и изграждане 

на капацитет на заетите в преработвателния сектор; 
9. Дейности, свързани с осигуряване на здравословни 
и безопасни условия на труд; 
10. Иновативни дейности, които водят до нови или 
подобрени продукти, нови или подобрени процеси 
или нови или подобрени управленски и организаци-
онни системи.  
11. Дейности за пазарни проучвания и провеждане 
на рекламни кампании; 
12. Дейностите за видимост, прозрачност и комуника-
ция. 
 
Сред допустимите разходи са: строително-
монтажни работи; закупуване на нови машини и обо-
рудване (включително компютърно), както и специа-
лизирана складова техника, складови транспортни 
средства за обслужване на стопанството и специали-
зирани транспортни средства, разходи за пазарни 
проучвания и провеждане на рекламни кампании за 
пласмента на продуктите от риболов и аквакултура; 
закупуване на земя, инвестиции, насочени към нама-
ляване на потреблението на вода, инвестиции във 
възобновяеми енергийни източници, разходи за обу-
чения за повишаване на знанията, уменията и изг-
раждане на капацитет на заетите в предприятието и 
др. Разходите за организация, управление и отчитане 
на проекта също са сред допустимите разходи по тази 
процедура.  
 
Допустими целеви групи: собственици на съ-
ществуващи предприятия за преработка на продукти 
от риболов и аквакултури, както и на кандидати с 
намерение за изграждане на нови такива.  
 
Начален срок: 19.06.2024 г. 17:00 ч. 
Краен срок: 17.09.2024 г. 17:00 ч. 
Начален срок: 17.09.2024 г. 17:01 ч. 
Краен срок: 16.11.2024 г. 17:00 ч. 
Начален срок: 16.11.2024 г. 17:01 ч. 
Краен срок: 15.01.2025 г. 17:00 ч. 
 

За повече информация: ИСУН 2020 (government.bg)  
                                        

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/97cecbb2-9175-4ca5-94f9-216629a3d668
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Процедура BG16RFTA001-1.006 –0010 „Ефективно функциониране на ОИЦ-
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съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

ОТВОРЕНИ ПОКАНИ ПО КД1 И КД2, ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“ с краен срок: 
01.10.2024 Г. 

Ключова дейност 1 „Образователна мо-
билност за граждани“ 

 
Сектор „Образование за възрастни“ 
– Краткосрочни проекти за мобилност на обучаеми и 
персонал (KA122-ADU) 
 
Допустими кандидати: Държ авни, обществени 
или други организации и институции, които предос-
тавят образование и обучение на местно,  регионално 
и/или национално ниво. Такива могат да бъдат: 

 Организации, предоставящи формално, нефор-
мално и самостоятелно образование за възрастни; 

 Местни и регионални публични органи, координа-
ционни органи и други организации с роля в об-
ластта на образованието за възрастни, като: 

 Публичен орган на местно, регионално или на-
ционално равнище, работещ в сферата на неп-
рофесионалното образование за възрастни 
(организация за образование на възрастни); 

 Регионални управления по образованието; 

 Синдикални организации; 

 Работодателски организации; 

 Културни институции – читалища; 

 Центрове за професионално обучениe. 
 

 
Сектор „Младеж“ 
– Младежки обмен (КА152-YOU) и Мобилност на мла-
дежки работници (КА153-YOU); 
– Дейности за младежко участие (КА154-YOU); 
– Дейност за приобщаване – DiscoverEU (КА155-YOU) 
 
Допустими кандидати: Организации с нестопан-
ска цел; асоциации; НПО; Европейска младежка неп-
равителствена организация; Публични органи на мес-
тно, регионално или национално ниво; Социално 
предприятие, Организации със стопанска цел, актив-
ни в сферата на корпоративната социална отговор-
ност; Неформална група от млади хора. 
 
 
Кандидатстване за присъждане на „Еразъм“ 
акредитация:  
– Сектор „Училищно образование“, „Професионално 
образование и обучение“ и “Образование за възраст-
ни“ (KA120-SCH; KA120-VET; KA120-ADU) 
 
 

Допустими кандидати: Държавни, обществени или 
други организации и институции, които предоставят 
образование и обучение/ професионално образова-
ние и обучение на местно, регионално и/или нацио-
нално ниво. 
– Сектор „Младеж“ (KA150-YOU). 
Допустими кандидати: Организация с нестопанска 
цел, сдружение, НПО; европейска младежка НПО; 
публичен орган на местно, регионално или национал-
но равнище; социално предприятие; организация със 
стопанска цел, осъществяваща дейност в сферата на 
корпоративната социална отговорност. 
 
 

Ключова дейност 2 „Сътрудничество 
между организации и институции“ 

 
Сектор „Училищно образование“, 
„Професионално образование и обучение“, 
„Образование за възрастни“ и „Младеж“ 
– Малки партньорски проекти (KA210-SCH; KA210-
VET; KA210-ADU; KA210-YOU) 
 
Цел на действието: С по-ниски суми на безвъзмез-
дни средства, отпускани за организации, по-кратка 
продължителност и по-опростени административни 
изисквания в сравнение с партньорствата за сътруд-
ничество, това действие има за цел да достигне до 
масови организации, по-малко опитни организации и 
новодошли в програмата, като намали бариерите за 
влизане в програмата за организации с по-малки ор-
ганизационни капацитет. 
 
Допустими кандидати: Всички публични /  част-
ни организации, установени в ЕС или трети страни, 
асоциирани към Програмата. 
Минимален брой участници: Най-малко две орга-
низации от две различни държави от ЕС или трети 
страни, асоциирани към Програмата. 
 
Финансиране: 30 000 EUR или 60 000 EUR. 
 

 

                                                                                       

https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-R2-KA122-ADU-Short-term-projects-for-mobility-of-learners-and-staff.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-R2-KA122-ADU-Short-term-projects-for-mobility-of-learners-and-staff.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA152-KA153-YOU.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA152-KA153-YOU.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA154-YOU.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA155-YOU.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA120-ACCREDITATION-SCH-VET-ADU_.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA120-ACCREDITATION-SCH-VET-ADU_.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA120-ACCREDITATION-SCH-VET-ADU_.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-KA150-ACCREDITATION-YOUTH.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-R2-KA210-SCH-VET-ADU-YOU-Small-scale-partnerships.pdf
https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-R2-KA210-SCH-VET-ADU-YOU-Small-scale-partnerships.pdf
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

ОТВОРЕНИ ПОКАНИ ПО КД1 И КД2, ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“ с краен срок: 
01.10.2024 Г. 

Приоритети: Проектите трябва да са насочени 
към поне един хоризонтален приоритет на Програма-
та и/или поне един конкретен приоритет в областта 
на образованието, обучението и младежта, върху 
който въздействието на проекта е най-голямо.  
 
Хоризонтални приоритети на Програмата за 
2024 г.:   

 Приобщаване и многообразие във всички области 
на образованието, обучението, младежта; 

 Околна среда и борба с изменението на климата;   

 Справяне с цифровата трансформация чрез раз-
витие на цифрова готовност, устойчивост и капа-
цитет; 

 Общи ценности, гражданска ангажираност и учас-
тие. 

 
 
 
Сектор „Младеж“ 
– Партньорства за сътрудничество (KA220-YOU) 
 
Основната цел на партньорствата за сътрудни-
чество е да се даде възможност на организациите да 
повишават качеството и уместността на своите дей-
ности, да развиват и укрепват своите мрежи от парт-
ньори, да увеличават своя капацитет за съвместна 
работа на транснационално равнище, като засилват 
интернационализацията на своите дейности и обме-
нят или развиват нови практики и методи, а също та-
ка, споделят и дебатират идеи.  
 
Допустими кандидати: Всички публични /  част-
ни организации, установени в ЕС или трети страни, 
асоциирани към Програмата, учредени най-малко 2 
години преди крайния срок за кандидатстване. 
Партньорствата за сътрудничество са транснационал-
ни проекти, в които трябва да участват минимум три 
организации от три различни държави — членки на 
ЕС, или трети държави, асоциирани към програмата. 
 
Финансиране: 120 000 EUR, 250 000 EUR и 400 000 
EUR.  
 

Приоритети: партньорствата за сътрудничество 
трябва да са насочени към поне един хоризонтален 
приоритет на Програмата и/или поне един конкретен 
приоритет в областта на младежта:   

 Насърчаване на активното гражданство, инициа-
тивността и предприемачеството сред младежите, 
включително социалното предприемачество; 

 „Повишаване на качеството, иновациите и приз-
наването на младежката работа: 

 Укрепване на пригодността за заетост на младе-
жите: 

 Укрепване на връзките между политиката, науч-
ните изследвания и практиката:  

 Подкрепа за реакцията в областта на младежта в 
Европа на войната в Украйна:  

 
 
За допълнителна информация, можете да видите за-
писи от уебинарите с насоки за кандидатстване, про-
ведени в периода 31.01 – 07.02.2024 г.: тук и тук 
  
 
 

                                                                                       

https://hrdc.bg/wp-content/uploads/2024/08/Erasmus-CALL-2024-R2-KA220-YOU-Cooperation-partnerships.pdf
https://hrdc.bg/blog/webinar-ka1-r1-2024-rec/
https://hrdc.bg/blog/webinar-ka2-r1-2024-rec/
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Публикувани за обществено обсъждане са проекти на Условия за кандидатстване по процедури 

„Ново поколение местни политики за култура за големи общини“ и  „Ново поколение 

местни политики за култура за малки общини“, по НПВУ 

 Процедурите имат по две специфични цели: 

 Специфична цел 1 - подкрепа за културни оператори, 

чрез които общината осъществява културните си поли-

тики; 

 Специфична цел 2 - подкрепа на общинската админист-

рация за развитие на нови културни политики и инст-

рументи за партньорство в сферата на културното раз-

витие. 

Допустими за финансиране и по двете процедури са след-

ните дейности: 

По Специфична цел 1: 

 Дейности по разработване и създаване на един или по-

вече нови културни продукти в областта на театъра, 

музиката, киното, аудиовизията, литературата, худо-

жествения превод, танца, цирка, визуалните изкуства, 

архитектурата, дизайна, фолклора, както и критическа-

та литература. Допустими са и дейности, включващи 

нова комбинация от съществуващи културни продукти- 

нови издания на фестивали и критически издания; 

 Пътувания с цел участие на творци, изпълнители, тех-

нически персонал и др. участници, чието включване е 

необходимо за представянето; 

 Дейности по транспорт; 

 Дейности по публично представяне на произведение от 

сектора на КТИ пред българска публика; 

 Дейности по представяне на създадените нови култур-

ни продукти пред публика (наем на помещения и тех-

ника и др.); 

 Дейности по разпространение, реклама и популяриза-

ция на представяните произведения на територията на 

общината-кандидат; 

 Дейности по застраховка, съхраняване и охрана на 

произведения на изкуството и техника на мястото на 

представяне; 

 Дейности по адаптация на създадения културен/ни про-

дукт/и в нови формати за различни канали или некон-

венционални локации и аудитории с цел разпростране-

ние на продукта/продуктите и достигане до нови пуб-

лики и/или социално изолирани групи. 

 Дейности по създаване на дигитално съдържание за 

разширяване на достъпа до културния/ите продукт/и 

(мобилни приложения, виртуални турове, дигитални 

изложби и други). 

По Специфична цел 2: 

 Дейности по провеждане на анализи и проучвания 

свързани с разработването и прилагането на нови инст-

рументи за развитие и управление на културните поли-

тики; 

 Дейност по трансфер на знания и ноухау от други об-

щини на територията на Република България и държав-

ни-членки на ЕС; 

 Дейности по консултантски услуги за създаване на кул-

турно съдържание, кураторство; 

 Дейности по организация и управление и по информа-

ция и публичност. 

Допустими кандидати по процедурата са общини в 

партньорство с културни оператори - частни културни ор-

ганизации; творчески съюзи; държавни, общински и регио-

нални културни институти; физически лица с българско 

гражданство, регистрирани като самоосигуряващи се лица 

(включително неформални групи артисти). 

 

По процедура „Ново поколение местни политики за 

култура за големи общини“, която е с бюджет от 20 млн. 

лв., допустими кандидати са 27 общини: Видин, Враца, 

Монтана, Ловеч, Плевен, Варна, Търговище, Добрич, Шу-

мен, Велико Търново, Габрово, Разград, Русе, Силистра, 

Благоевград, Кюстендил, Перник, Столична община, Бур-

гас, Сливен, Стара Загора, Ямбол, Кърджали, Пазарджик, 

Пловдив, Смолян и Хасково. Минималният размер на без-

възмездно финансиране е 500 000 лв., а максималният е до 

2 млн. лв.. Изисква се 50% собствен принос.  

По процедура „Ново поколение местни политики за 

култура за малки общини“, с бюджет от 9.9 млн. лв., 

допустими кандидати са всички общини, без 27-те посо-

чени по-горе. Минималният размер на безвъзмездно 

финансиране е 100 000 лв., а максималният размер е до 

200 000 лв. Изисква се съфинансиране от 25%.  

Крайна дата за подаване на предложения и възражения и 

по двете процедури е 19.09.2024 г. 23:59 ч. на следните 

линкове:  

„Ново поколение местни политики за култура за го-

леми общини“ 

„Ново поколение местни политики за култура за мал-

ки общини“ 

 

 

                                                        Източник: НСОРБ 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/12517340-9ebe-4778-8905-0e9c449ccb45
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/12517340-9ebe-4778-8905-0e9c449ccb45
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/e731f460-a3f3-4b6c-a84e-136fb21794e4
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/e731f460-a3f3-4b6c-a84e-136fb21794e4
https://www.namrb.org/bg/aktualno/komentirayte-usloviyata-za-kandidatstvane-s-proekti-za-novo-pokolenie-mestni-politiki-za-kultura-
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Подписан е договорът за създаване на Национален и на регионални STEM 

центрове по Националния план за възстановяване и устойчивост 

 
Проф. Георги Вайсилов, изпълнителен директор на Изпълнителна агенция „Програма за образование“ и 
проф. Найден Шиваров, директор на Националния STEM център подписаха договор за финансиране на ин-
вестиция за създаване на Национален и на регионални STEM центрове по Националния план за възстановя-
ване и устойчивост. Инвестицията е в размер на 37 066 674,27 лева и е със срок на изпълнение 24 месеца. 
Договорът предвижда на територията на София Тех Парк да бъде изградена нова сграда на Национален STEM 
център с научноизследователски и образователни пространства, които ще съвместяват игровия и научен под-
ход с цел стимулиране на креативността, изследователския подход и предприемаческото мислене у деца и 
младежи, пространства, в които децата и младежите могат да преживеят знанието, да експериментират с на-
уката, и да изработят решения на реални проблеми от живота. Националният STEM център ще включва мо-
дерно и съвременно оборудвани лаборатории в пет основни направления: „Зелени технологии и устойчи-
во развитие“, “Роботика и кибер-физични системи”, “Дизайн и 3D прототипиране”, “Математика и 
информатика” и „Природни науки“. Предвидено е и създаване на зала за дигитално изкуство (Digital Art) 
и аудио визуално изкуство, зали за обучения, семинари и срещи, както и на учебни работилници (Maker 
Space).  
Договорът предвижда също така изграждане на три изнесени бази за обучение към регионалните STEM цент-
рове, които ще бъдат разположени в Югозападен университет „Неофит Рилски“ - гр. Благоевград, Пловдивс-
ки университет „Паисий Хилендарски“ и Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“. Трите ба-
зи ще подпомагат дейността на Националния STEM център като осигуряват необходимите условия за органи-
зиране и провеждане на обучения на учители, педагогически специалисти, подготовка на деца и ученици за 
участие в национални и международни олимпиади, състезания, конкурси, семинари и конференции и други 
форми на занимания по интереси. Разполагането им в различни точки на страната цели да осигури равен 
достъп до STEM обучение. 
В рамките на инвестицията, във всяка изнесена база за обучение към Регионалните STEM центрове, ще бъдат 
ремонтирани, обзаведени и оборудвани минимум две STEM лаборатории и минимум една зала за обучение 
във всички изброени STEM направления: „Природни науки“; „Зелени технологии и устойчиво развитие“; 
„Роботика и Кибер-физични системи”; „Дизайн и 3D прототипиране“; „Математика и информатика“, с мини-
мум 500 кв.м. обща площ и с капацитет за минимум 60 човека. 
В резултат от изпълнението на инвестицията STEM центровете ще бъдат изградени като научноизследовател-
ски пространства, които ще съвместяват игровия и научен подход с цел стимулиране на креативността, изс-
ледователския подход и предприемаческото мислене у деца и младежи. Инвестицията ще подпомогне въвеж-
дането на нови методи на преподаване, повишаването на квалификацията на педагогическите специалисти, 
създаването и внедряването на ново учебно съдържание в посока интегриране на предметните области от 
STEM, като и развитието на нагласи за иновации и предприемачество. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                      Източник: ИА ПО 

https://sf.mon.bg/?go=news&p=detail&newsId=1357
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Отворена за кандидатстване е процедура "НАЦИОНАЛНА ИНФРАСТРУКТУРА ЗА СЪХ-

РАНЕНИЕ НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЯ ОТ ВЪЗОБНОВЯЕМИ ИЗТОЧНИЦИ" (RESTORE) от 

НПВУ.  

Основната цел на процедурата е създаване на 
възможност за значително увеличаване на дела на 
енергията от възобновяеми източници (вятърна и 
слънчева) в енергийния микс и гарантиране на си-
гурността и стабилността на електроенергийната 
система.  
 
Допустими кандидати:  
Микро, малки, средни и големи предприятия, които 
са търговци по смисъла на Търговския закон. 
Кандидатите трябва да имат самостоятелно или 
чрез своите акционери/съдружници собствен капи-
тал от: 

 6 млн. лв. - за проектни предложения за изг-
раждане на съоръжение за съхранение с плани-
ран капацитет между 20 MWh и 50 MWh; 

 10 млн. лв. - за проектни предложения за изг-
раждане на съоръжение за съхранение с плани-
ран капацитет повече от 50 MWh.     

  
Допустими разходи:      

 изграждане и въвеждане в експлоатация на нов 
използваем енергиен капацитет за съхранение 
на електроенергия (батерии); 

 придобиване на дълготрайни материални и не-
материални активи (ДМА и ДНА); 

 строително-монтажни работи (СМР); 

 услуги от инженерно-технически характер във 
връзка с проектирането; 

 изграждане на присъединителни съоръжения и 
присъединяване към електропреносната / елект-
роразпределителната мрежа; 

 административни разходи за държавни и общин-
ски такси във връзка с регистрационни, лицен-
зионни и разрешителни режими.    

  
Допълнителни изисквания към кандидатите:  

 да имат валидно становище за присъединяване, 
действащ предварителен договор за присъеди-
няване или действащ договор за присъединява-
не с Електроенергиен системен регулатор (ЕСО 
ЕАД) към момента на подаване на заявлението; 

 да предвиждат изграждане на съоръжение за 
съхранение на електрическа енергия с гаранти-
ран (полезен) капацитет за продължителност на 
съхранението от най-малко 2 часа и номинална 
мощност от минимум 10 MW; 

 да бъдат за изграждане на капацитет от не по-

вече от 500 MWh за едно предприятие. 
 
ВАЖНО: Допустими са съоръжения за съхранение 
на електрическа енергия с инсталирана мощност 
равна или по-голяма от 10 MW, където 
"инсталирана мощност" е номиналната променливо-
токова мощност (AC мощност) на съоръжението за 
съхранение на електрическа енергия, която се из-
мерва в MW или кW. 
 
Бюджет на процедурата: 1 153 939 700 лв.  
Максимален размер на финансиране: 148 643 080 
лв. 
Интензитет на финансиране: 50% от допустими-
те разходи, но не повече от 371 607,70 лв. (без 
ДДС) за 1 MWh използваем енергиен капацитет. 
 
 
Краен срок за кандидатстване: 21.11.2024 г.   
  
Пълния пакет документи и приложенията към тях за 
качени в системата ИСУН 2020:   https://
eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/
Info/5ec491ab-50e7-4bf7-9757-2290e3ef33f3 
                                                
 
                                                        

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/5ec491ab-50e7-4bf7-9757-2290e3ef33f3
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/5ec491ab-50e7-4bf7-9757-2290e3ef33f3
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/5ec491ab-50e7-4bf7-9757-2290e3ef33f3
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Европейският парламент набира кандидатури за нови училища посланици 

До 24 септември Европейският парламент набира 
кандидатури от училища, които желаят да се вклю-
чат в образователната му програма, насочена към 
ученици от средни, профилирани и професионални 
училища през учебната 2024 – 2025 г.  

Програмата за училища – посланици на Европейския 
парламент, дава възможност на ученици от средни, 
профилирани и професионални училища да научат 
повече за правата си като граждани на ЕС и за роля-
та на Европейския парламент, като насърчава граж-
данската им активност. Тя стартира с пилотно изда-
ние през 2016 г. През нея до момента са били серти-
фицирани общо 146 училища, а участващите учили-
ща към момента са 74 от цялата страна.  

През 2024-25 г. 12 нови училища ще бъдат допусна-
ти до участие. Кампанията за кандидатстване започ-
ва на 19 август 2024 г., а заявки за участие ще се 
приемат до 23:59 часа на 24 септември 2024 г. Кан-
дидатстването за участие се осъществява чрез по-
пълване на онлайн формуляр.  

Програмата за училища – посланици на Европейския 
парламент, се стреми да разясни на младежите в 
гимназиалния етап на обучение техните права като 
европейски граждани, да ги запознае с работата на 
техните представители в ЕП и насърчава активното 
им участие в демократичните процеси на ЕС. Програ-
мата е насочена към ученици с различен образовате-
лен и социален произход и от различни региони. Тя 
се ползва с подкрепата на Министерството на обра-
зованието и науката, тъй като допринася за придоби-
ването на нови знания и умения както от учениците, 
така и от учителите. В учебната година, в която се 
провеждат европейски избори, основен акцент в дей-
ностите по Програмата е важността на гласуването. 

Училищата, участващи в Програмата, определят учи-
тели и ученици за старши и младши посланици и те 
отговарят за нейното изпълнение. Учителите се гри-
жат за образователния аспект, като основно органи-
зират уроци относно европейската парламентарна 
демокрация. Преподавателите могат да използват 
интерактивни учебни материали на Европейския пар-
ламент, които съдържат обща информация и факти 
за ЕС, упражнения за демократични умения и учас-
тие в демократичните процеси, учебни ролеви игри и 
викторини. От учителите и учениците се изисква да 
извършват дейности като създаване на информацио-
нен пункт (включително онлайн), организиране на 
събития във връзка с Деня на Европа или създаване 

на съдържание за социалните мрежи. Те осъществя-
ват връзка с членове на Европейския парламент, 
други посланици и партньори и се ангажират със 
своите общности. 

В края на всяка учебна година се прави оценка на 
дейностите, извършени от училищата. При успешното 
приключване на програмата училищата биват серти-
фицирани като „Училища – посланици на ЕП“, а стар-
ши и младши посланиците получават сертификати. 

Учениците от най-добре представилите се училища 
ще имат възможността да пътуват до Страсбург за 
сесия на програма „Евроскола“ или други събития, 
организирани от Европейския парламент в държави-
те членки и Брюксел или Страсбург. 

Ако проявявате интерес за участие в настоящата 
Програма, можете да заявите Вашето желание, като 
попълните онлайн формуляра за кандидатстване не 
по-късно от 23:59 часа на 24 септември 2024 г. 

Допълнителна информация и приложения: 

 Общи условия за участие в Програмата за учили-
ща - посланици на ЕП, 2024/2025 г. 

 Формуляр за кандидатстване (до 24 септември 
2024 г.) 

 Писмо за подкрепа от Министъра на образование-
то и науката 

 Европейски сайт на Програмата за училища пос-
ланици 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      Източник: Бюро на Европейския парламент в България 

https://sofia.europarl.europa.eu/bg/dossiers/youth/epas
https://sofia.europarl.europa.eu/bg/dossiers/youth/epas
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/EPASNewSchoolSelection2024
https://sofia.europarl.europa.eu/files/live/sites/eplo-sofia/files/news/2024/08-august/02_Terms%20and%20Conditions%20EPAS%202024-2025%20BG.pdf
https://sofia.europarl.europa.eu/files/live/sites/eplo-sofia/files/news/2024/08-august/02_Terms%20and%20Conditions%20EPAS%202024-2025%20BG.pdf
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/EPASNewSchoolSelection2024
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/EPASNewSchoolSelection2024
https://sofia.europarl.europa.eu/files/live/sites/eplo-sofia/files/news/2024/08-august/05_MON_Letter%20of%20Support_2024.pdf
https://sofia.europarl.europa.eu/files/live/sites/eplo-sofia/files/news/2024/08-august/05_MON_Letter%20of%20Support_2024.pdf
https://youth.europarl.europa.eu/bg/more-information/ambassador-school.html
https://youth.europarl.europa.eu/bg/more-information/ambassador-school.html
https://sofia.europarl.europa.eu/bg/news/epas-new-procedure-24-25?fbclid=IwY2xjawE6lOZleHRuA2FlbQIxMAABHftUlJZKTgvcSzLnZhbW27PPlOfEgzwcAXgUzzWpRmvPV-mLVWXwmJ_jBA_aem_EEEB02mphXgC2WfRTx5tSg
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

ОТ РЕГИОНА Деца от Дупница се забавляваха в междучасие по 

време на ваканция по проект „Бъдеще за децата на 

Дупница“ 

Подготовка за предстоящото откриване на учебната година 

си направиха деца от Дупница на тържество под надслов 

„Забавно междучасие“, организирано за тях по проект 

„Бъдеще за децата на Дупница“, финансиран по Прог-

рама "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027, 

чрез Европейски социален фонд + на Европейския съюз, 

схема за безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-

2.003 „Бъдеще за децата“, приоритетни оси „Социално 

включване и равни възможности“.  

Община Дупница е бенефициент по проекта, чиято основна 

цел е повишаване качеството на живот за децата от общи-

ната, чрез предоставяне на социални и интегрирани здрав-

но-социални услуги, включително в домашна среда, както 

и други видове консултативна подкрепа за превенция на 

рисковете от изоставяне и за намаляване на негативните 

тенденции, свързани с детската бедност, в контекста на 

Европейската гаранция за детето.  

Специфичните цели на проекта са: 

 прилагане на комплекс от мерки за противодействие на 
социалното изключване; 

 осигуряване на подходяща социална закрила; 

 осигуряване на достъп на децата в нужда до набор от 
ключови услуги. 

Проектът е ориентиран към следните целеви групи деца в 

нужда и техните семейства, с общ брой 220: 

 Бездомни деца или деца, живеещи в изключително ло-

ши жилищни условия; 

 Деца с увреждания и деца с проблеми с психичното 

здраве; 

 Деца от семейства с ниски доходи; 

 Деца в несигурна семейна среда (деца, жертви на на-

силие; деца, отглеждани от самотни родители; непъл-

нолетни майки и техните деца; деца на родители тру-

дови мигранти и др.). 

Предоставяните по проекта социални услуги в общността 

по СЦ2 и СЦ3 се администрират чрез специално създаде-

ния Център за детско развитие. Целева група са деца в 

нужда от общината и техните семейства.  

Тържеството се проведе  Семейния център в кв. „Ценеви“. 

С много песни, танци, игри и викторини, децата не само се 

забавляваха, но и показаха придобитите знания и умения 

при работата си с експертите от центъра. 

Гости на тържеството бяха заместник кметът по социалните 

дейности Валентина Караганова, представители на социал-

ни институции и услуги от общината, както и много родите-

ли.  

Срокът за изпълнение на проекта е 14 месеца и проектните 

дейности ще приключат не по-късно от 31.12.2026 г. 

Общата стойност на проекта е 391 160.28 лв. 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 Областни информационни центъра за  

популяризиране на средствата от ЕС  в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg 

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100064531218938

